

# 落入陷阱 发廊女“献身”色狼救师妹

当两名相识仅数日的洗头妹,噩梦般地落入劫色陷阱时,是束手就范,还是纵容歹徒凌辱师妹以求自保?31岁的广西女子刘英(化名)做出了更为惊人之举——当逃脱的希望破灭,歹徒的侵犯无可避免时,她竟挺身而出“献身”色狼以保全师妹。受尽凌辱的她最后逃出魔窟,并协助警方救出师妹,将绑匪一网打尽。一个在普通人眼中卑微的洗头妹,一夜之间成了女英雄。

“我是姐姐,我应该这样做的,你们湖南民警才是我们的救命恩人啊!”2007年1月17日上午,当刘英接过东安县公安局刑警大队追回的4000元现金时,激动得泪流满面。

随后,她向记者讲述了那惊心动魄的三天三夜。

## 洗头店里迎来“大方客”

身穿黄色毛衣和蓝色牛仔褲的刘英,谈吐间散发出一种成熟女人的端庄温柔气息。今年31岁的她是广西资源县人,由于家境贫苦,只好外出打工,以赡养父母。

3年前,刘英经人介绍来到与湖南永州东安县相邻的广西全州县“望君来洗发大厅”打工,老板是本地人,开业5年以来,生意很是火爆,每天要营业到很晚才关门。由于刘英待客热情大方,手艺精湛,加之长得高挑苗条,吸引了不少回头客,也深得老板器重。22岁的李双(化名)是全州县农村人,几天前才经人介绍来学艺,虽然个头不高,但长得水



灵漂亮。刘英和她不是很熟,只管她叫师妹。

2006年10月18日晚10时许,天气闷热,理发厅正要打烊,一辆面的突然停在门前,车上走下来4名年轻人。其中有3人是湖南东安人,分别叫李东、唐利民、汤晓辉,刘英和另一名叫陆一建的比较熟悉,陆一建是全州本地人,也是老板的铁杆朋友,经常来店里玩。

半小时后,刘英帮汤晓辉洗完头,替老板收钱时,对方掏出50元钱大方地说:“不要找了,算给美女的小费。”刘英笑着说:“帅哥这么大方,我可担当不起。”边说边找了40元钱给他。“既然如此,那请你们几位美女吃夜宵怎么样?”几

人热情地邀请,并点名要刘英和李双一起去。

自己与他们不熟,对方却如此热心,刘英有点怀疑他们的动机,一开始委婉地拒绝了。“去吧!有帅哥请客,不吃白不吃。”站在一旁的陆一建主动帮腔,“他们都是我玩得很好的哥们,给我个面子嘛。”见有熟人当说客,刘英放松了警惕,便叫上李双,跟着他们四人上了面的。

## 免费夜宵深藏圈套

在县城中心一个夜宵摊,陆一建等人坐了下来,要了几个菜和几瓶酒。席间,他们对刘英和李双大献殷勤,还说些不三不四的话。刘英年龄稍长,对这些地痞见得多了,虽

有些反感但没有给他们太多的脸色。而坐在一旁的李双显得有些不耐烦,自顾自地吃夜宵,一言不发。

没过多久,陆一建接了一个电话,随后对刘英等人说有点急事,独自乘坐摩的离开。事后据警方查明,他是借故开溜。

吃完夜宵后,汤晓辉等人说送刘英和李双回店里。车子上路后,方向却是反的,见此情景刘英忙说开错了,但他们却说先去办点事情,然后再送她们回去。

面的大约走了半公里远,公路上突然出现一个黑影,一名身材高大、稍胖的年轻男子站在路中间拦车。车子停下后,旁边又突然窜出3名年轻人,他们挤上车子,语气粗鲁地对坐在第二排的“卷毛”唐利民说:“总算找到你了,你他妈的真会享受,借了高利贷还躲在这泡妞。”同时用刀威胁他将车开到东安去,说谁敢反抗就捅死谁。

案子侦破后,警方查明,半路上车的4人是社会上的混混,打架、抢劫、放高利贷,无恶不作,这一幕半路拦车讨债的闹剧,其实是他们与汤晓辉等人精心设计的陷阱。

## 两洗头妹无辜入魔窟

2006年10月19日凌晨3时许,车子在路边一所楼房旁停了下来,胖子将刘英和李双带下车,强行押到了二楼。

这座路边房子位于东安县花桥镇花水街。刘英和李双被关进一个不足10平方米的包间,几名歹徒没收了她们的手机。很快,胖子、汤晓辉、卷毛等人在斜对面的包房上演了一出蹩脚的苦肉计——

凌晨4时许,昏昏沉沉的刘、李被隔壁一阵打骂声惊醒,透过门上的窗口一看,只见胖子等人手持电棒等凶器正在殴打卷毛,还用脚踹着他

说:“马上还清4万元欠款,不然要你老婆抵债。”

不一会,胖子等人气势汹汹地来到包房,用电棒戳着刘英的头说:“你老公跑了,钱就由你来还!”刘英跪在地上抱着他的腿哭着解释,但胖子一脚把刘英踹到一边。

等胖子他们走后,刘英和李双试着逃走或报警,但两人所在的包厢没有窗户,房门被锁得死死的。虽然她们在里面大声呼救,20分钟过去了,但外面没有一点动静。

## 师姐大义“献身”保师妹

不一会,外面响起了由远至近的脚步声,刘英抱着吓得直打哆嗦的李双说:“妹妹,我们这次就是姐妹了,等会他们来你尽量不要出声,有天大的事姐姐帮你顶着。你年纪还小,不能这样被他们……”话还没有讲完,门就被胖子一脚踢开了。“你们现在就打电话回家,要家里准备4万元钱来赎人,拿不到钱就别想离开这。”刘英说:“我们不是他老婆,凭什么要我们还钱。”遭到拒绝的歹徒火冒三丈,拿起手中的电棒将两人一阵猛打。

面对如此凶暴的歹徒,手无寸铁的刘英和李双只能流着泪极力反抗。当几名年轻力壮的歹徒要扑向李双时,与李双共事仅3天的刘英立刻挡在前面:“你们这帮畜生,她是我妹,不要乱来,你们不是要钱吗,我不要有2000元现金。”

没想到,几名歹徒见刘英自己扑过来,反身将她按住,恶狼般地将她奸污了。“如果当时我不这么做,师妹就会被糟蹋的。”

看到师姐为救自己遭到凌辱,李双也想拼命上前保护她。众人见两人如此维护对方,怕闹出人命来,只好作罢。

接下来的几天时间里,胖子曾多次想强迫李双就范,但李双拼命反抗,加上刘英奋力

解围,李双才得以一次次逃过劫难。而刘英却因“强出头”多次惨遭歹徒轮奸。

在这帮人的严加看管下,刘英和李双连房门都无法踏出,连大小便也在房内解决。但她俩互相鼓励 and 安慰,李双提出让自己留下来当人质,由师姐借故向家里要点钱,等到去银行取钱时找机会逃脱。

## 洗头女机智逃离魔掌

于是当歹徒再次前来威逼时,刘英以要钱做生意为由,向远在浙江打工的妹妹电话求助。10月20日下午,刘英的妹妹告诉说,已往她卡上打了2000元。当晚,胖子等人连夜押着两姐妹转移至冷水滩,以便第二天取款。10月21日上午,胖子考虑到银行有录像监控系统,便临时决定要刘英去取。一直在寻找机会逃出魔窟的刘英觉得机会到了。

上午10时许,她俩被面的载到距冷水滩市工商银行营业部几百米远的一个转角处,李双被人用胶布封住口,押在车上,刘英则由3名歹徒押往银行取钱。临下车时,胖子反复威胁说,不准耍花招,否则李双性命难保。随后,3人守在银行门口,让刘英一个人进银行取款。

刘英在银行柜台前排队时,曾多次想找银行保安求助,或干脆从银行侧门逃走,但考虑到李双在他们手上,自己跑了可能导致李双受到更残酷的报复。经过冷静思考后,刘英决定将钱交给他们,取得信任,然后再想办法救她。于是刘英大大方方地将4000元现金交给胖子,然后说她可以回去找李双的家人筹钱,并保证不透露他们的半点情况,也绝不报警。胖子等人看到刘英还算听话,便同意放她回去。刘英脱身后,毅然向警方报案。随后,警方将犯罪嫌疑人全部捉拿归案。

《法制周报》供稿

# 596秘史:震惊世界的“邱小姐”原子弹

《596秘史》是湖北人民出版社策划出版的“尖端科学大纪实”系列之一。作者梁东元是中国人民解放军总装备部创作员,他采访了一线专家,并利用自己收集的第一手资料,全面真实地再现国防建设的艰辛历程。本文摘编自该书,讲述了中国第一颗原子弹爆炸背后鲜为人知的细节和故事。

## 美国可能来轰炸

经过繁忙而紧张的准备工作,中国第一颗原子弹爆炸试验于1964年9月初基本就绪,比原计划提前了9天。

9月15日,美国国务卿腊斯克、国防部长麦克纳马拉等人在午餐会上研究了联合苏联,阻止或打击中国核计划的方案。

9月16日15时,在中南海国务院会议室,中央专委会就核爆炸时间等相关问题进行研究,听取刘西尧依据9月9日由张爱萍、刘西尧署名上报的《首次核试验的准备情况和正式试验的工作安排汇报提纲》的内容。周恩来说要做两手准备:今年如果不试验,那原子弹放在哪里?会不会被人炸掉。有没有直接进行

空爆试验的可能?要多考虑几个方案。第二天上午10点钟,周总理继续主持会议,首先听取了刘杰和赵尔陆关于核武器近期发展和调整核工业战略布局问题的汇报,然后研究第一颗原子弹正式试验的时机和近期继续发展核武器的战略设想等问题。会上对核试验的时机问题有不同的意见。

刘杰说,1964年8月份,我们这个原子弹定型了,同时原子弹钨-235的装料也完成了。现在最关键的就是时间,就是从战略上考虑什么时候做原子弹爆炸试验。第二个问题就是究竟有没有把握,能不能响。再一个问题就是爆炸以后,国际上究竟会怎么反应,后果怎么样。这些都要从大的全盘来考虑。就在9月份,美国的卫星也都拍下来了,扬言要对中国做扁桃腺的处理,要让中国的核能力绝育。U2飞机也不止一次地专门来侦察。形势是相当紧张的。

在这种情况下,究竟怎样合适,首先看我们有没有把握。有一次中央专委会开会,周总理亲自主持,他特别问我们,我们的原子弹有没有把握响?我们答复的时候就有点迟疑。为什么?因为那时确实没有十分的把握。总理也讲,假设我们试的时候没有响,应该采取什么样的措施,下一次怎么样搞法,这都要有预案。那时做了两颗596,有一个是备用的。总理这时特别强调

说,敌人要破坏我们,我们最重要的是要上三线,准备我们第二套东西。在他考虑的方案里,596爆炸试验的时间不光是1964年,甚至考虑了1967年,总理说到那个时候我们的第二套也建设好了,可以集中试验,特别是核导弹。总理是在开专委会的时候讲这些意见的,在座的各位副总理也都发表意见,一种说现在就试,一种说应该再考虑考虑,等到我们三线建设起来以后再试也不迟。

9月20日,罗瑞卿向中共中央、毛泽东主席呈送了《关于首次核试验时间的请示报告》。9月22日,中共中央政治局召开常委扩大会议。毛泽东指出,原子弹是吓人的,不一定用。既然是吓人的,就早响。会议决定按10月份早试的方案进行。

## 曾用密语:邱小姐

李旭阁说,那时试验方式已经定下来了,塔架都搞好了,同时也布置了空投这一套,并对防止敌人破坏,采取了相应措施。总理决定,要把那些核工厂都做个翻版,在后方另搞备份。谈到原子弹的运输时,总理说知道这项任务的人不要太多了,不应知道的不要知道。这个时期就根本不要写信了,你们自己除公事以外,也不要为私事打电话。

贺龙这时插话说,刘杰、刘西尧都不要去蹲点了。爆炸

试验原子弹是天大的事。周总理接着说,保密问题,不能假手许多人。

刘西尧说,爆炸第一颗原子弹的准备工作一切就绪,张爱萍和我回到北京向总理和专委汇报后,总理把我留下问我,假若暂不试验行不行?我说估计没有问题,肯定可以实现核爆炸,但是为了研制氢弹,还得先爆炸原子弹,弄清我们原子弹的梯恩梯当量才行。总理为什么要提这个问题?人人都知道,当时的国际形势十分险恶,有消息说个别大国已经扬言,中国若进行核试验,他们就要摧毁我们的核设施、核基地。中央作了早试的决定后,我们建议国庆节进行,中央没有同意,要我们在10月15日到20日间选择适当的时间进行。

对596爆炸后,烟云从哪儿过,总理提出了要求。这都是军事上的事儿,跟总参的关系密切,主要由罗瑞卿和杨成武在北京安排。防空主要还是靠咱们的飞机,再就是高射炮,布置了几层,从咱们的边境一直到核工厂与试验场,层层设置防御。开专委会的时候,总理说没有要记录的,我们都不记。那时候咱们以为录音机就是间谍用的窃听器,见识落后啊。会议到最后时,周恩来对李旭阁说,今晚规定出一些暗语、密码来。他给张爱萍同志和我们的工作人员讲,说你们把来往电话搞个密语表,

便于来回通话。这事我负责,因为我是当时办公室主任。还有二机部办公厅的一个主任,叫张汉周,刘杰的秘书李鹰翔,加上国防科委的高健民,他是国防科委二局的一个处长,我们就一块凑。原子弹代号叫邱(邱)小姐,不是老邱(实际上原始档案中的密语表上写的就是老邱,这份密语表正是李旭阁自己主持拟定的)。

9月24日晚,张爱萍把23日晚和24日下午两次会议具体研究和布置的情况给周恩来、贺龙、罗瑞卿写了书面报告,并附上了核试验场区向北京报告的明密语对照表。明密语对照表中规定:正式爆炸试验的原子弹,密语为老邱;原子弹装运,密语为穿衣;原子弹在装配间,密语为住下房;原子弹在塔上密闭工作间,密语为住上房;原子弹插接雷管,密语为梳辫子;气象的密语为血压;原子弹启爆的时间,密语为零时。有关领导也都有相应的代号,毛泽东是87号,刘少奇是88号,周恩来是82号,贺龙是83号,聂荣臻是84号,罗瑞卿是85号。

## 装配组长事先梦到爆炸时间

10月12日晚10时30分,代号596的原子弹装配完毕,就等吊装上塔了。

但直到这时候,由于气象的原因,爆炸的零时还不能定下来。有一天,装配组长杨春章半夜做梦,早晨一睁开眼睛

就告诉大家说:“昨天夜里我梦见零时定了,是三个15。”杨春章这么一讲,大家就琢磨,三个15是什么意思?众人凑在一起开始圆梦,像猜谜一般七拼八凑,结果就凑出了一个日子——今年是建国15周年,算是第一个15。从十一国庆节开始往后数15天,会不会是16日?还有一个15,是不是16日那天的15点钟?就这样,作为一个梦兆,596爆炸的零时是1964年10月16日15时,很快在九院参试人员中传了开来。几天以后,上头定的零时正式传达下来了,10月16日是下一个短时期内惟一的一个好天气,中央决定第一颗原子弹启爆的零时定在16日15时。

听到这个传达,大家一下子愣住了。这个老杨可真是神了,他的梦有这么灵验?

## 摄影师距离爆炸最近

爆炸前夕,在离核心大约十二三公里的一个山包上,摄影师郑治国管着五台摄影机。他手中端了一台,作机动拍摄,另外四台机器则固定在山包的不同位置。

郑治国说,原子弹爆炸的过程分那么四段,首先是闪光、火球、烟团、蘑菇云。前面三段有强光、冲击波,人必须隐蔽,只能靠事先固定好了的摄影机,手上拿的这台摄影机只能等光辐射和冲击波过去了,才能出来拍。人们后来看到电影上的蘑菇云,就是用手动摄影机拍的。

《文汇报书周报》供稿